



换帅之后,鲁能能否先在华夏幸福身上找回信心。本报记者 王鸿光 摄

# 幸福来临,鲁能能抓住吗

## 客战华夏幸福,鲁能换帅期待立竿见影

本报记者 刘伟

本赛季中超换帅球队的境遇,可以用换帅如换刀来形容。联赛前11轮,已经换帅的亚泰、国安,均在换帅后保持了不败战绩,在已经结束的第12轮一场焦点战中,刚刚换帅的江苏更是在客场击败了上港。6月12日,同样经历了主帅更迭的鲁能,能在联赛排名第二的华夏幸福身上,收获一场幸福的胜利吗?

尽管要等到同华夏幸福的比赛结束后,才正式接掌球

队,马加特还是赶往了秦皇岛,在看台观看比赛。据了解,本场比赛的现场指挥,将由中方教练组负责人李小鹏担当。

鲁能同河北华夏幸福渊源颇深,在教练班子里,华夏幸福助教高尧曾是鲁能昔日悍将。队员里面,杨程、杜威、罗森文以及租借的高准翼,也均来自鲁能,用知根知底来形容双方并不为过。值得一提的是,作为昔日国家队队友,李小鹏本场比赛还将与李铁在场边斗法,这也给比赛增添了一大看点。

尽管眼下境遇不佳,赛前发布会上,李铁还是给鲁能戴起了“高帽”,“鲁能是我们非常尊重的对手,是亚洲最强八支球队之一,中国最好的三支球队之一,即使用全华班阵容出战,也可以到全国前三名的位置。今年山东给予了我们俱乐部很大的支持,向我们输送了很多球员,双方关系很好,但是到了场上,我们不会讲情面。”

在人员方面,鲁能外援塔尔德利和阿洛伊因伤没有随队前往秦皇岛,将缺席本场比赛。华夏

幸福方面,拉维奇踢美洲杯缺席,居吕姆因为黄牌停赛,双方都没有拿出最完整的阵容。

目前在积分榜上,鲁能积9分,仅仅排名倒数第二。尽管是升班马,但华夏幸福表现出色,目前在中超积分榜位列次席,势头强劲。尽管鲁能教练组认为,球队困难是暂时的,“上半年我们两线作战,体能受到了影响,尽管我们在亚冠表现不错,在联赛确有一定困难,但困难是暂时的,现在球队很有信心,会尽快摆脱困境。”

尽管换帅后的鲁能信心犹存,但想在对手家门口拿到三分,绝对不会太容易。

客战华夏幸福是鲁能间歇期后的首场比赛,这场比赛不仅仅是球队换帅后的首战,还是接下来一个月魔鬼赛事的起点。按照赛程,除了华夏幸福,鲁能还要在联赛对上港、恒大和苏宁先后交手,场场都是硬仗,如果能够客场拿下华夏幸福,至少可以保证球队自信心回升,为接下来马加特接手球队、顺利过渡,创造一个良好的环境。

总决赛打到第四场,人们总算看到了一场势均力敌的较量,这场实力、技战术乃至士气都旗鼓相当的比拼中,詹姆斯和他的骑士97:108输了,输得心服口服。

在比赛的末尾,人们罕见地看到了詹姆斯同格林怒骂,同库里斗嘴,第七次总决赛之旅,眼见再度悲剧收尾,鲜有胜算,“天选之子”的情绪已经难以自控,属于詹姆斯的时代,真的即将步入尾声了吗?



在常规赛MVP库里面前,詹姆斯又要充当背景了吗? 新华社发

# “皇帝”的时代已经结束?

## 水花兄弟暴走,骑士丢总决赛赛点

本报记者 刘伟

### 跳投队的胜利

勇士再次复制了西决第六战的神奇一幕,水花兄弟用无所不能的三分,宣告自己复活,让一支依赖跳投和三分的球队,距离伟大仅仅一步之遥。

因为前三战始终没有拿出令人信服的表现,库里受到了质疑,有人开始怀疑,一支核心球员过度依赖三分的球队,能不能配得上总冠军。这样的疑问在库里打完本场比赛之后,可以停止了。整场比赛,库里拿到了38分,扔进7个三分,勇士全队投进了17个三分,创造了总决赛单场三分命中数新纪录。

同西决第六战越是生死时刻越是三分奇准一样,勇士又一次用另类的三分跳投,生生浇灭了骑士决死的信心。

不过,依旧有人看不上勇士“投死人”的比赛风格,比如巴克利。从这个系列赛一开始,他就断言,这支跳投球队不会卫冕成功,冠军是骑士。“只要他们再次卫冕,那我就会在全美直播的时候下跪,并对勇士说我错了。”看来,巴克利这次真得给跪了。

### 失控的詹姆斯

前三战双方大开大合,比赛没在正常的路子上,比如勇士替补暴走,水花兄弟迟迟找不到状态,骑士大将勒夫脑震荡等等。第四战,双方拉开了架势,摆出核心阵容,上演了一场硬碰硬。

数据显示,整场比赛,两队14次打平,18次交替领先,是整个系列赛最刺激、胶着的一场。在这样一场真正比拼双方核心内力的比赛里,骑士成为落败的一方。詹姆斯和欧文几乎打满了全场,两人在第四节体能几乎消耗殆尽,即便打光了最后的子弹,骑士还是输了,他们输给了勇士精准无比的三分,也输给自己薄弱的板凳。

那种完败之后的沮丧,在最后时刻占据了詹姆斯的大脑,他有些气急败坏。作为一位素来冷静的运动员,他挑衅般地跨倒在地板上的格林,双方险些上演全武行。他在垃圾时间用一个粗暴的动作将库里拉倒,还喋喋不休地争论。詹姆斯不服气,然而,很难改变连续第三年在总决赛充当背景的尴尬。

时运不济?命运使然?谁知道呢。

### 骑士已无退路

按照总决赛过往,在1:3落后的情况下,还没有一支球队翻盘过,这也许意味着,骑士已经提前告别了总冠军。克利夫兰52年来,从未染指北美四大职业联盟冠军的魔咒,还得继续下去。

不过,萦绕在骑士周围的,也不光是绝望的气息。

终场前詹姆斯同格林爆发冲突,对这次冲突,当值裁判仅仅吹罚了双方犯规,没有定性为技犯,更没有升级为恶意犯规。

不过,从赛后录像来看,当时格林在起身时,有一个冲詹姆斯裆下挥臂的动作。按照NBA的程序,赛后12小时,将会对比赛录像进行重新研究,格林这个带有伤人企图的动作,会不会给自己招来追加的恶意犯规,目前还不得而知。

值得一提的是,格林早有过恶意伤人的不良记录,西部决赛两次对亚当斯施展撩阴腿,已经为人所不齿。如果格林的动作最终被判定为恶意犯规,他会因为恶意犯规数满,被自动禁赛一场。

一旦格林被停赛,勇士将失去攻守的轴心人物,骑士或许能迎来一些转机。